



台灣栽培歷史最久的
母芋品種—檳榔心芋



芋頭栽培田



芋頭植株特性

→ 化現象、根部衰頹、莖頂枯萎。

芋球莖的形成與膨大，受光期、溫度、土壤營養物質、土壤物理性質及水分等影響，尤其鉀肥及氮肥是影響球莖膨大的重要因素，施用鉀肥可增加芋頭葉片中乾物量與球莖的乾物量，且可增加淨同化速率，在生產上增施鉀肥是增產的重要措施，如施用草木灰、堆肥，

對品質及增產有促進作用。

水芋新作田施肥法：水芋栽培時施肥分基肥及追肥，基肥於第二次耕犁前全量施下，追肥必須於種植後6個月以前，當水芋營養生長最快速時期內施完，尤其氮肥如果於生長後期施用，會延遲澱粉轉化累積及球莖發育，增加根群及葉部持續生長，降低產量與品質，

農村臉譜

衆樂樂，進步又好玩

文圖／林昭封

汐止市農會老人休閒中心松年大學書法班為老少咸宜的課程，中心特別為方便學員們照顧子孫，允許祖孫一同上課研習。學員們表示，年輕時未受過正規教育，現在有機會與新新人類同班上課，真是機會難得。老人們的研習精神認真，寫字有情感。在黃瑞煌老師細心指導下，學員姿態、動作正確、落實，字體進步，從學習中認識更多的文字，跟小朋友一起學習，更是覺得自己還年輕；若有時間，敬請市內銀髮族把

握機會，大家一起來當同學。

